

2000多场“年味文旅大餐”！广州邀您过大年

1月21日，广州市新闻办召开“广州过年 花城看花”——“年味最广州”2026年春节文旅活动新闻发布会。今年广州一口气端出6大板块2000余场活动的“春节文旅大餐”，让每一位市民游客在广州过一个富有岭南年味、都市风情和人文诗意的新年。

■新快报记者 程羽

●光影盛宴装扮湾区夜空

最受大家期待的重磅活动春节烟花汇演，将于2月17日（大年初一）晚在白鹅潭上演。融合高空烟花与无人机表演打造45分钟视觉盛宴。届时，珠江沿岸观景平台与美食游船联动，呈现“东风夜放花千树”的浪漫。

“湾区同心·华彩千秋”2026年粤港澳大湾区灯会将于2月10日至5月10日在南沙天后宫及滨海公园举办，为游客打造赏灯看海游湾区的温馨港湾。1月30日-3月8日“粤韵千年·四海同心”灯会将点亮越秀公园、中山纪念堂等传统中轴地标，串联广州千年文脉，立体呈现“山、水、城、海”融合的城市基因。

此外，花都融创乐园、从化生态设计小镇等景区的烟花秀，广州文化公园的元宵灯会、岭南印象园的岭南千灯会、正佳广场的大唐千灯会等也都各具特色，满城灯火尽展湾区风华。

●花市庙会延续广府年味

广州11个区的迎春花市将从2月4日起陆续开档，越秀西湖花市的传统韵味，荔湾水上花市的非遗体验，海珠滨江花市的赏心悦目，增城迎春花市的嘉年华盛宴，各美其美。

云台花园的郁金香花展，云溪植物园的绣球花展，兰圃公园的精品兰花展，余荫山房的精品菊花展……各景区园区的主题花展也竞相绽放。

烟火情浓的广府庙会将于元宵节期间在北京路文化核心区举行，打造独具特色的“广府十二年味”。陈家祠准备了木版年画拓印体验活动，游客可以亲手印制吉祥年画。

●景区乡村联动齐“闹新春”

各大景点景区准备了丰富多彩的迎春活动，营造浓厚的喜庆氛围。广州塔打造“广府年韵 福运登塔”新春元宵主题活动，设置非遗体验和元宵游园会环节。白云山风景区推出新春纳福活动，集齐英歌舞、醒狮、大湾区鸡等“顶流”文化与IP。珠江夜游的明星游船推出特色主题航班，团圆宴、国潮演艺应有尽有。

广州的绿美乡村游也值得深度体验。从化、增城联动举办“村晚”系列，推出南狮争霸、年货展销、民俗巡游等超百场特色活动。花都七溪地有溪谷寻香和樱花节，九西湖度假区有火树表演和咏春课堂等非遗主题活动，湾古镇能体验传统广府婚俗。石门国家森林公园、宝墨园、莲花山景区等围绕马年推新玩法，登高游园皆有惊喜。

●潮玩乐园乐享阖家欢聚

2月4日，以“大湾区鸡”为主角的奥体嘉年华正式开业，汇集演艺演出、互动体验、餐饮市集、文创零售等多元业态，届时将有十五运会开幕式珍贵遗产亮相。美高梅“广州海心沙INNO嘉年华”，春节期间将持续打造“日间休闲+夜间娱乐”全时段消费空间。

各大游乐园推出马年新春专属活动：长隆“马年新春盛典”请来全球国宝齐贺岁，全新马园、国际大马戏演艺“开门迎客”；广州海洋馆每日有海洋主题大巡游；花都热雪奇迹“新春冰雪狂欢·好事(horse)发生”主题活动于1月31日起正式开启；乐高集团“搭在一块 乐造新年”主题快闪活动落地广州凯德乐峰广场。

●多道“文化硬菜”上桌

春节假期，全市249家影院集中上映30多部贺岁片和本地题材影片，全市文艺院团联手奉上200多场丰富多彩的文艺惠民演出。舞剧《醒·狮》将于1月24至28日在红线女大剧院连续5天上演；首部大湾区鸡主题的杂技童话剧《萌动奇迹》将于大年初四、初五上演；正佳大剧院引进的爆火音乐喜剧《乱打神厨秀》将于大年初三至初六上演；英文原版音乐剧《剧院魅影》也将连开24场。广州粤剧院还把粤剧送到越秀公园，推出惠民演出68场。

2月6日起，全市各大博物馆开启“博物馆里过大年”系列活动，包括南越王博物院的“尼罗河的赠礼——古埃及文物与数字艺术体验展”、广州博物馆的“广州之宝——新春微展览”、广州艺术博物院的骏马题材贺岁特展（徐悲鸿《奔马图》亮相），让市民游客边逛边涨知识。

●国潮购物体验时尚新年

1月下旬至元宵节，2026年“非遗好物 国潮焕新——非遗年货购物月”暨“寻味中国年 美食广东行”活动将首次在城市客厅花城广场启动，集结全国100多项非遗体验和年味美食。1月24日至28日，全国“老字号嘉年华”暨大湾区年味消费季在陈家祠广场和1906科技园举办，现场发布全国2026年老字号名单。

全市各大商圈也火力全开，北京路天河城与迪士尼中国合作，打造《玩具总动员》30周年“玩心FUN大”主题活动，“亲子+购物”无缝衔接。荔湾悦汇城举办“天马祥瑞，Horse连连”新春盛典，系列新春美陈和皇家梦幻马戏嘉年华两大活动带来全新体验。

增创新优势 实现新突破

揭阳“十四五”交出亮眼答卷
全市GDP年均增长12%
力争五年后产业规模破万亿

新快报讯 记者梁潇静报道 1月21日，广东省人民政府新闻办公室举行“‘十四五’广东成就”揭阳专场新闻发布会。揭阳市委副书记、市长曲晓杰介绍，揭阳市“十四五”期间年均增长12%，市县级税收收入较“十三五”末增长84%，增速连续3年位居全省第一。

综合经济实力稳步提升 多元产业体系加速构建

2025年全市地区生产总值超2500亿元，主要经济指标增速多年居全省前列，全市地方一般公共预算收入2025年达130亿元，“十四五”期间年均增长12%，市县级税收收入较“十三五”末增长84%，增速连续3年位居全省第一。累计推进工业投资项目1748个、完成投资额1597亿元，加快打造“一化一海五优特”产业集群，2025年预计产业总规模达6397亿元，力争到“十五五”末突破万亿元大关。

锚定“全球一流绿色石化产业基地”的目标，“十四五”期间绿色石化规上工业总产值年均增速达36.2%。中石油广东石化项目自2023年投产至今累计实现产值超3000亿元，东粤化学全球首套混合废塑料深度裂解装置成功试产，“一超多强”的绿色石化产业集群已初步形成。

海洋经济生产总值年均增速达13.7%。海上风电并网发电超90万千瓦。惠来临港产业园逐步形成海上风电全产业链基地。区域特色名片“惠来鲍鱼”年育苗44亿粒，占国内鲍鱼苗市40%以上的份额。

擦亮“揭阳制造”品牌，女士内衣、家居服产量占全国40%以上，中高端翡翠销售额占全国90%以上，不锈钢餐具产量占全球市场份额60%左右。全市快递业务量2025年突破52亿件，较“十三五”末增长113%，稳居全国前5位。

发展基础全面夯实 民生福祉持续改善

2023年、2024年县域GDP分别增长16.8%、7.2%，利用半年时间打造出1500公里沿主干道联镇带村成片风貌带。揭阳文旅频频“出圈”，2025年全市接待游客总量突破1200万人次，旅游人数与收入增速双双超过24%。抓好古城保育活化，累计投入126亿元，实施29个保护性开发项目。全力以赴建设现代化人民城市，揭阳潮汕国际机场晋升4E级机场，旅客年吞吐量超过1000万人次。全市在营万吨级以上上海港码头泊位13个，年货物吞吐量7548万吨，铁路运营总里程达156公里、高速公路总里程达391公里，均居粤东首位。榕江消失了20年且对水质极其敏感的涂虾重新回到百姓餐桌，练江实现从“黑臭河”到“生态河”的华丽转身。广工大揭阳校区建成办学。



■新快报记者 夏世焱/摄

新快报讯 记者李佳文报道 在马年新春到来之际，“鲜衣怒马少年时——骏马题材作品贺岁特展”将在广州艺术博物院（广州美术馆）于1月22日正式开放，国宝级长卷《七十龙媒图》将亮相，展期持续至3月22日。

明代广东籍画家张穆的《七十龙媒图》是国家一级文物，长卷纵25.2厘米，横长10米，此卷创作于康熙二十一年（1682年），是张穆七十四岁高龄时应“公叔世兄”之请所绘，也是他

传世所有马主题作品里，年代最晚、最为成熟的一件珍品。画卷描绘七十四匹骏马，姿态无一雷同，或奔跑，或翻滚，或嘶鸣，以笔墨生动捕捉骏马在天地间的各种动态。由容庚先生捐赠的这卷《七十龙媒图》也是艺博院的“镇院之宝”之一。

“本次展览以‘马与少年’的双重视角为线索，深入探讨驯马与成长之间的同构隐喻。”广州艺术博物院院长罗奇表示，希望这些穿越时空的骏

马，能让观众感受到如旭日初升般的少年意气，体悟中华民族不断向上、永远向上的生命力量。

据悉，本次展览荟萃院藏及借展的历代骏马题材精品52件（套），展出张穆、徐悲鸿、高剑父等名家名作，时间跨度从明代至当代。展览将从文学、历史、博物学等多元视角解读马文化。属马的艺术家林于思也将在展期内于现场持续开展马题材创作，与观众共同见证艺术诞生的全过程。